

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

экспертной комиссии диссертационного совета 33.2.018.20

по диссертации **Селькина Михаила Дмитриевича**

«Нарушения мнестической деятельности и возможности их
нейропсихологической компенсации у пациентов с острыми нарушениями
мозгового кровообращения в правом (субдоминантном) полушарии»

Экспертная комиссия диссертационного совета 33.2.018.20 в составе:

- д. психол. н., доцент Ермакова Наталья Георгиевна (председатель)
 - д. психол. н., профессор Горьковая Ирина Алексеевна
 - д. психол. н., профессор Цветкова Лариса Александровна
- рассмотрела материалы по диссертации М.Д. Селькина

Комиссия пришла к следующим выводам.

1. Соответствие темы и содержания диссертации научной специальности и отрасли науки.

Диссертация М.Д. Селькина «Нарушения мнестической деятельности и возможности их нейропсихологической компенсации у пациентов с острыми нарушениями мозгового кровообращения в правом (субдоминантном) полушарии» представлена на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.6. – медицинская психология.

Диссертация соответствует паспорту научной специальности 5.3.6. – «Медицинская психология» (психологические науки), так как в работе проведена систематизация методов экспериментально-психологического обследования, позволивших провести анализ структуры клинических симптомов и особенностей нарушения мнестической функции у пациентов с перенесенной острой мозговой катастрофой в правом (субдоминантном) полушарии, произведен сравнительный анализ нарушений памяти доминантного и субдоминантного полушарий обеих гемисфер головного мозга в зависимости от топики очага поражения, проведен синдромальный анализ нарушений в зависимости от локализации поражения, теоретически обоснованы методы восстановления и определены реабилитационные мишени для нейропсихологической коррекции, эмпирически доказано, что мнестические нарушения, характерные при поражении доминантного полушария могут быть локализованы и в субдоминантном полушарии, и иметь расположение в асимметричных участках противоположного полушария.

2. Полнота изложения материалов диссертации в работах, опубликованных автором и выполнение требований к публикации основных научных результатов диссертации

Автором по теме диссертации опубликовано 6 печатных работ общим объёмом 5,5 печ. л., в соавторстве – 2 печатные работы общим объёмом 2,1 печ. л., вклад автора диссертации – 4,4 печ. л.

В рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК, опубликовано 3 работы, среди которых наиболее значимые:

1. Селькин М.Д. Нейропсихологические изменения у пациентов с острым нарушением мозгового кровообращения / И. Л. Гуреева, Н. А. Гомзякова, М. Д. Селькин [и др.] // Вестник Южно-Уральского государственного университета. Серия: Психология. – 2017. Т. 10. № 4. – С. 28-36. (1,0 п/л)
2. Селькин М.Д. Динамика восстановления мнестической деятельности в зависимости от способа нейропсихологического воздействия у пациентов с острым нарушением мозгового кровообращения / М. Д. Селькин, И. Л. Гуреева, Е. Р. Исаева [и др.] // Ученые записки университета им. П.Ф. Лесгафта. – 2020. – № 2(180). – С. 516-525. (1,1 п.л.)
3. Селькин М.Д. Нейропсихологические синдромы нарушений мнестической деятельности у пациентов с ОНМК в правом (субдоминантном) полушарии / М.Д. Селькин // Психология и Психотехника. – 2024. – №2. С. 38-50. DOI: 10.7256/2454-0722.2024.2.70524. URL: https://nbpublish.com/library_read_article.php?id=70524 (1,5 п/л)

В опубликованных автором диссертации печатных работах основные положения и результаты диссертационного исследования отражены достаточно полно.

3. Отсутствие в диссертации заимствованного материала без ссылки на автора и (или) источник заимствования, результатов научных работ, выполненных соискателем в соавторстве, без ссылок на соавторов.

Отчет о выявленных текстовых совпадениях и о количественно оцененной степени близости каждого выявленного совпадения (технический отчет о текстовых совпадениях) был проведен в системе «Антиплагиат ВУЗ» «27» сентября 2024 года.

Анализ информации о совпадающих фрагментах, их источниках и количественно оценённой степени близости каждого выявленного совпадения показал, что показатель оригинальности текста составляет 84,23%, является допустимым для рассмотрения рукописи как оригинальной научной работы.

Содержательная экспертиза текстовых совпадений с учетом ссылок на источники совпадающих фрагментов, детальной информации о совпадающих фрагментах показала, что выявленные совпадения представляют собой корректное цитирование источников с указанием ссылок на них.

4. Выводы.

Комиссия считает:

1. Диссертация Селькина Михаила Дмитриевича «Нарушения мнестической деятельности и возможности их нейропсихологической компенсации у пациентов с острыми нарушениями мозгового кровообращения в правом (субдоминантном) полушарии» по теме и содержанию соответствует специальности и отрасли науки, по которым диссертационному совету предоставлено право принимать к защите диссертации.

2. Результаты диссертационного исследования достаточно полно отражены в публикациях, в том числе в изданиях из перечня ВАК – 3 публикации.

3. Диссертация Селькина М.Д. «Нарушения мнестической деятельности и возможности их нейропсихологической компенсации у пациентов с острыми нарушениями мозгового кровообращения в правом (субдоминантном) полушарии» является оригинальной авторской научной работой.

4. Диссертация соответствует требованиям ВАК РФ к кандидатским диссертациям (п. 9 Положения о присуждении учёных степеней), так как является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи по описанию нарушений мнестических функций при поражении различных участков правого (субдоминантного) полушария при острых нарушениях мозгового кровообращения, проведено соотношение нарушенных и сохранных мнестических функций при поражении различных участков правого полушария и их сравнительный анализ с левой гемисферой, произведен сравнительный анализ динамики восстановления высших психических функций между методом перестройки функциональной системы мозга и спонтанного восстановления, уточнен наиболее эффективный способ восстановления мнестической функции. Полученные результаты исследования имеют существенное значение для специальности 5.3.6 – Медицинская психология.

5. Диссертация может быть принята к защите в диссертационном совете 33.2.018.20.

Председатель: Ермаков д. психол. н., доцент Н.Г. Ермакова

Члены комиссии: Горьковая д. психол. н., профессор И.А. Горьковая

Цветкова д. психол. н., профессор Л.А. Цветкова